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ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΣΤΗΝ ΤΑΚΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 29-11-2023 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι 

Η συνεδρίασή μας γίνεται στη σκιά του πολέμου στη Μέση Ανατολή, με το αποτρόπαιο έγκλημα 

που διαπράττει το Ισραήλ στη Λωρίδα της Γάζας και τη συνειδητή γενοκτονία κατά του 

παλαιστινιακού λαού. 

Οι νεκροί Παλαιστίνιοι από τις ισραηλινές επιδρομές ξεπέρασαν τους 10.000, ανάμεσά τους 4.104 

παιδιά, 2.641 γυναίκες, ενώ οι τραυματίες έχουν φτάσει τους 25.408. 

Ο Σύλλογός μας στάθηκε με την σωστή πλευρά της Ιστορίας από την αρχή με τις χιλιάδες σε όλο 

τον κόσμο συνδικαλιστικές οργανώσεις, με τα εκατομμύρια των λαών όλου του κόσμου που 

διαδηλώνουν απαιτώντας να σταματήσει τώρα η σφαγή, η γενοκτονία κατά του παλαιστινιακού 

λαού που γίνεται με τη στήριξη των ΗΠΑ, ΝΑΤΟ, ΕΕ, και της κυβέρνησης της ΝΔ, αστικών 

κομμάτων και ακροδεξιών μορφωμάτων στη χώρα μας, να τερματιστεί η κατοχή και να 

ανακηρυχθεί ανεξάρτητο παλαιστινιακό κράτος. Δεν μπορεί να μιλάει για «αυτοάμυνα» μια 

κατοχική δύναμη, όπως είναι το Ισραήλ, δεν μπορεί να δεχόμαστε να αντιστρέφεται η 

πραγματικότητα με τα διάφορα fake news του πολέμου, όπως καταγγέλλουν εκατοντάδες 

δημοσιογράφοι. 

Για όλο τον κόσμο που έχει μνήμη η ιστορία δεν ξεκίνησε στις 7 Οκτώβρη, γιατί εδώ και 75 

χρόνια το κράτος δολοφόνος του Ισραήλ, με την ανοιχτή στήριξη των ΗΠΑ – ΝΑΤΟ – ΕΕ 

δολοφονεί έναν ολόκληρο λαό. 

✓ Έχει εισβάλλει στην γη των Παλαιστίνιων και έχει υπό κατοχή τα 3/4 των εδαφών τους, 

προχωρά σε εποικισμούς και ερήμωση ολόκληρων πόλεων.  

✓ Η δολοφονική μηχανή του Ισραήλ καθημερινά δολοφονεί αθώους, άμαχους και μικρά 

παιδιά οδηγεί στην απόγνωση και την απελπισία ανθρώπινες ψυχές. 

Μόνο τα τελευταία 18 χρόνια έχει δολοφονήσει 150.000 ανθρώπους, εκ των οποίων 

33.000 μικρά παιδιά, αριθμοί που αυξάνονται καθημερινά. 

✓ Πάνω από 2.500.000 Παλαιστίνιοι ζουν υπό καθεστώς μόνιμου αποκλεισμού, σε μια 

ανθρώπινη φυλακή στη Λωρίδα της Γάζας. 

✓ Μέσα στα 375 τετραγωνικά χιλιόμετρα της Γάζας επικρατούν απάνθρωπες συνθήκες, 

χωρίς τροφή, ρεύμα, νερό, φάρμακα. 

✓ Τείχος απαρτχάιντ δημιουργήθηκε μετά τη δεύτερη «Ιντιφάντα» (2000), με μήκος 708 

χλμ., το οποίο βρίσκεται κατά 85% μέσα στη Δυτική Όχθη, κόβοντας στα δύο χωράφια, 

σπίτια, περιουσίες και τις ζωές εκατοντάδων χιλιάδων Παλαιστινίων. 

Αγωνιζόμαστε για την ειρήνη και την αδελφοσύνη των λαών, με τερματισμό της Ισραηλινής 

κατοχής, Παλαιστίνη ελεύθερη και ανεξάρτητη στα σύνορα του ‘67, με πρωτεύουσα την Αν. 

Ιερουσαλήμ. Ενώνουμε τη φωνή μας και εκφράζουμε την απαίτησή μας: 
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• Καμία συμμετοχή-Καμία στήριξη στον σφαγιασμό του παλαιστινιακού λαού 

• Να αποσυρθεί η Φρεγάτα ΨΑΡΑ από την περιοχή. 

• Να παύσει κάθε διευκόλυνση προς τις ΗΠΑ και το Ισραήλ 

• Να σταματήσει κάθε οικονομική-πολιτική-στρατιωτική συνεργασία με το κράτος-δολοφόνο 

του Ισραήλ 

• Επιστροφή όλων των Παλαιστίνιων προσφύγων στις εστίες τους, με βάση τις σχετικές 

αποφάσεις του ΟΗΕ και την άμεση απελευθέρωση όλων των Παλαιστίνιων και άλλων 

πολιτικών κρατουμένων που κρατούνται στις ισραηλινές φυλακές. 

Συνάδελφοι δεν μπορούμε να μένουμε αδιάφοροι, η αλληλεγγύη πρέπει να μεγαλώσει γιατί πάντα 

οι λαοί πληρώνουν το λογαριασμό από τους πολέμους και την όξυνση των ανταγωνισμών. Πέρα 

από τις δραματικές εξελίξεις στην περιοχή της Γάζας και τη γενοκτονία των Παλαιστινίων, οι 

συνέπειες θα είναι πολύ βαριές για όλους τους λαούς και τον ελληνικό και εξαιτίας των κινδύνων 

γενικότερης ανάφλεξης και  λόγω της ακρίβειας που πυροδοτεί η εκτίναξη των τιμών σε φυσικό 

αέριο και πετρέλαιο. 

Να ακολουθήσουμε το παράδειγμα των εκατομμυρίων διαδηλωτών σε όλο τον κόσμο, το 

παράδειγμα των διαδηλωτών κοντά στο Σεντ Λούις στο Μιζούρι στις ΗΠΑ, όπου απέκλεισαν 

εργοστάσια παραγωγής πολεμικού υλικού (Boeing Defense 598) που προορίζεται για το Ισραήλ, 

στο λιμάνι της Τακόμα, στην πολιτεία της Ουάσιγκτον των ΗΠΑ, που εμπόδισαν πολεμικό πλοίο 

να μεταφέρει όπλα στο Ισραήλ, το παράδειγμα  της απόφασης των λιμενεργατών της 

Βαρκελώνης, που με απόφαση της συνέλευσής του μπλόκαραν πλοία που προορίζονται για τη 

μεταφορά όπλων στο Ισραήλ, την κινητοποίηση που έγινε σε εργοστάσιο της Αττικής που 

παράγει πολεμικό υλικό και πολλά άλλα παραδείγματα, όπως τους δημοσιογράφους που 

αναδεικνύουν τα fake news ή  τους εκπαιδευτικούς που κατήγγειλαν τις ανιστόρητες και 

επικίνδυνες δηλώσεις του υπουργού Παιδείας Κ. Πιερρακάκη με αφορμή τη μεγαλειώδη 

κινητοποίηση μαθητών, φοιτητών και εκπαιδευτικών στην Αθήνα και σε άλλες πόλεις στις 

6/11. Ταύτισε τον αγώνα υπέρ του Παλαιστινιακού λαού που δολοφονείται από το κράτος-

δολοφόνο του Ισραήλ, την ΟΛΜΕ και χιλιάδες εκπαιδευτικούς με τον "αντισημιτισμό". Μίλησε για 

τυφλό φανατισμό και ποδηγέτηση της ελεύθερης σκέψης των μαθητών. Έφτασε στο σημείο να 

δηλώνει ότι ο ρόλος του σχολείου … "δεν είναι να διακρίνει τα θύματα της τρομοκρατίας ή ενός 

πολέμου σε αθώους ή ενόχους"!!! Με τις δηλώσεις του πρόσβαλλε τους χιλιάδες εκπαιδευτικούς 

και μαθητές, που με τον πολύμορφο αγώνα τους μαζί με τον ελληνικό λαό, εδώ και μέρες, 

εκφράζουν την αλληλεγγύη τους στον Παλαιστινιακό λαό. Πρόσβαλλε τους χιλιάδες 

εκπαιδευτικούς που εδώ και χρόνια δίνουν μάχη μέσα στις τάξεις, σε πολύ δύσκολες συνθήκες, 

για να αποτρέψουν ρατσιστικές συμπεριφορές και να απομονώνουν ιδεολογίες φυλετικού μίσους. 

Ταυτόχρονα χρειάζεται να καταδικάσουμε τις απειλές κατά στρατευμένου που επιδιώκουν να 

σπείρουν τον φόβο και την τρομοκρατία στους στρατευμένους, που, όπως έχουν κάθε δικαίωμα, 

εκφράζουν τη γνώμη τους ενάντια στη γενοκτονία του παλαιστινιακού λαού, διαμαρτυρόμενοι για 

την εμπλοκή της χώρας στο μακελειό, την πρωτοφανή δίωξη Παλαιστινίου διαδηλωτή στην 

Αθήνα, επειδή ύψωσε την σημαία της Παλαιστίνης μαζί με την σημαία της Ελλάδας και άλλα 

ανάλογα συμβάντα. 
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Η χρονιά που πέρασε σημαδεύτηκε από τραγικά γεγονότα, που συγκλόνισαν το λαό. 

Το έγκλημα στα Τέμπη με τους 57 νεκρούς, οι τεράστιες καταστροφές από τις φωτιές, οι 

πλημμύρες στη Θεσσαλία έφεραν στην επιφάνεια τις διαχρονικές πολιτικές ευθύνες όλων των 

κυβερνήσεων, που αδιαφορούσαν για υποδομές, για μέτρα προστασίας και πρόληψης, για την 

ασφάλεια και τη ζωή του λαού. 

Αναδείχτηκαν με τραγικό τρόπο οι απαράδεκτες προτεραιότητες Περιφερειακών Αρχών, που 

αντιμετωπίζουν χρόνια τώρα όλα με τη λογική κόστους-οφέλους, που έχουν βολευτεί με την 

αποψίλωση των υπηρεσιών από προσωπικό και εξοπλισμό για να σπρώχνουν χρήμα στους 

μεγαλοεπιχειρηματίες, κατασκευές, εργολάβους κλπ, που μετατρέπουν υπηρεσίες της πρώτης 

γραμμής σε γραφειοκράτες των μετόπισθεν. 

Όλα αυτά επιβεβαίωσαν ζητήματα, που πολύ συχνά σαν Σύλλογος έχουμε αναδείξει, κι όσο κι αν 

τα αποτελέσματα των εκλογών που έγιναν τη χρονιά αυτή (βουλευτικές, περιφερειακές-

δημοτικές) να μην έβγαλαν σαν κυρίαρχο ρεύμα την ουσιαστική απαίτηση για αλλαγή πορείας, το 

σίγουρο είναι ότι οι τεράστιες κινητοποιήσεις που έγιναν οδήγησαν σε ενίσχυση ενός ρεύματος 

αμφισβήτησης της κυρίαρχης πολιτικής και διεκδίκησης ουσιαστικών μέτρων και όλων εκείνων 

των πλευρών που απαιτούνται για να επιτελούν οι υπηρεσίες μας ολοκληρωμένα όλες τις 

αρμοδιότητες που εξασφαλίζουν τη ζωή, το περιβάλλον κλπ…. 

Από 1/1/24 θα αναλάβουν οι «νέες» Περιφερειακές Αρχές, που στη πραγματικότητα είναι οι 

«παλιές» και κινούνται όπως έχουμε δει όλα τα χρόνια στην ίδια περπατησιά. Εξάλλου και μόνο 

την συγκρότηση και την σύσταση του ψηφοδελτίου της «νέας» Περιφερειακής Αρχής Αττικής να 

δει κανείς βγάζει συμπεράσματα για αυτό… 

Μέσα σε αυτό το περιβάλλον πρέπει να δούμε πως θα δράσουμε για τα ζητήματα, που μας 

απασχολούν, για τα αιτήματα που λιμνάζουν. 

Συνάδελφοι, συναδέλφισσες 

Και την χρονιά που πέρασε ο Σύλλογός στάθηκε μπροστά σε κάθε πρόβλημα, σε κάθε 

ζήτημα. Ανέδειξε με πρωτοπόρο τρόπο θέματα, που άλλοι Σύλλογοι ούτε καν 

ασχολήθηκαν. 

Τέτοια ήταν : 

1. Η λειτουργία και ο ρόλος των Τεχνικών υπηρεσιών, της πολιτικής προστασίας, τα 

δημόσια έργα και οι υποδομές. Για να μπορούμε να έχουμε σαφή εικόνα της κατάστασης 

συζητήσαμε ως ΔΣ πολλές φορές με τους συναδέλφους σε συσκέψεις, περιοδείες κλπ. 

Έτσι γνωρίζουμε πολύ καλά ότι οι Τεχνικές Υπηρεσίες και η Πολιτική Προστασία επιτελούν ένα 

ιδιαίτερο έργο στην συντήρηση των οδών, στην ένταξη για χρηματοδότηση και στην παραγωγή 

δημοσίων έργων, στην εποπτεία τον έλεγχο και την έγκριση σχεδίων πόλης, στα αντιπλημμυρικά 

έργα, γενικά στις δημόσιες υποδομές, στην πρόληψη καταστροφών.  Εμείς τον ρόλο τους δεν 

τον θυμόμαστε περιστασιακά, ούτε όταν βρισκόμαστε αντιμέτωποι με τραγικές καταστάσεις, 

όπως οι πλημμύρες και οι τεράστιες καταστροφές στη Θεσσαλία. 

 Βλέπουμε να μοιράζονται εκατομμύρια, είτε με απευθείας ανάθεση, είτε με 

«φωτογραφική» ανάθεση σε εργολαβικές εταιρείες, έργα να λιμνάζουν, να γίνονται 

αποσπασματικά έργα και οι συνάδελφοι να αντιμετωπίζουν ζητήματα που επηρεάζουν, εκτός από 

την δουλειά των ίδιων και την ζωή και την ασφάλεια του λαού:  
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Τέτοια ζητήματα είναι: 

• Το απαράδεκτο πρόβλημα της υποστελέχωσης από υπαλλήλους όλων των 

ειδικοτήτων επιστημονικού, τεχνικού και βοηθητικού προσωπικού, που οδηγεί 

σε απαράδεκτες καταστάσεις, να κάνουν όλοι, όλα…, συχνά «να 

τσαλαβουτάνε» σε όλες τις χρεώσεις τους, μη ξέροντας τι να πιάσουν πρώτο και 

τι να αφήσουν τελευταίο, από τα πολλά και διαφορετικά αντικείμενα που 

χειρίζονται.  

• Οι τραγικές ελλείψεις σε εξοπλισμό, σε μέσα, αυτοκίνητα, τεχνικό και 

μηχανολογικό εξοπλισμό, droneς και άλλα σύγχρονα «εργαλεία»  και υλικά για 

να μπορούν οι υπηρεσίες να εκτελούν έργα, να αποκαθιστούν βλάβες και να 

παρεμβαίνουν με δικά τους μέσα, χωρίς να περιμένουν πότε θα μπορέσει ένας 

ιδιώτης εργολάβος.  

• Τα ασυντήρητα μηχανήματα που έχουν απομείνει, από τα λίγα που υπήρχαν και 

δεν έχουν «παραχωρηθεί» σε Δήμους. 

• Τα ανύπαρκτα υπολογιστικά και σχεδιαστικά προγράμματα, η ανύπαρκτη 

πρόσβαση σε κωδικοποιημένη νομοθεσία κλπ. 

• Η λειτουργία της Πολιτικής Προστασίας με ένα πλαίσιο ρυθμίσεων, που όχι μόνο 

δεν έχουν καμιά σχέση με την πρόληψη, αλλά καθιστούν νομότυπες τις 

αναθέσεις, το μοίρασμα εκατομμυρίων και την συγκάλυψη των ευθυνών 

κυβερνήσεων, δημάρχων, περιφερειαρχών και όλων των κέντρων εξουσίας. 

• Η σχεδόν ανύπαρκτη νομική κάλυψη και νομική στήριξη στην καθημερινή 

λειτουργία των υπηρεσιών. 

• Το φόρτωμα ποινικών – αστικών ευθυνών, κυρίως μέσα από την αρμοδιότητα 

εποπτείας των δρόμων. Συχνά είναι τα περιστατικά καταδίκης τεχνικών 

υπαλλήλων επειδή η Δικαιοσύνη ψάχνοντας υπαίτιους φορτώνει σε απλούς 

υπαλλήλους όλες τις ελλείψεις, τις παραλείψεις και την υποβάθμιση που έχουν 

υποστεί οι Τεχνικές υπηρεσίες εδώ και πολλά χρόνια.  

Η υποβάθμιση των υπηρεσιών πρέπει να σταματήσει!!! 

Για να σταματήσουν οι αναθέσεις έργων, οι πανάκριβες εργολαβίες, τα έργα που δεν 

προχωράνε, γιατί «σκοτώνονται» μεταξύ τους οι κατασκευαστικές εταιρείες, για να σταματήσουν 

να υπάρχουν ακαθάριστα ρέματα,  δρόμοι και υποδομές με προβλήματα κ.α. Να σταματήσει 

δηλαδή η σχεδιασμένη υποβάθμιση των Τεχνικών υπηρεσιών που χρησιμοποιούνται για να 

μοιράζονται τεράστια ποσά σε επιχειρηματίες, με δυσανάλογα αποτελέσματα. 

Για να μπορούν να γίνονται τα έργα που χρειάζεται ο λαός, αντιπλημμυρικά συντηρημένοι 

δρόμοι, συντήρηση υποδομών, ασφαλή και καλοχτισμένα σχολεία και ένα σωρό άλλες σύγχρονες 

υπηρεσίες που θα έπρεπε να φροντίζουν οι Περιφέρειες να υπάρχουν.      

Για όλα αυτά εξάλλου συμμετείχαμε σε όλα τα συλλαλητήρια που διοργανώθηκαν από 

εργατικά σωματεία και φορείς για να αποκαλυφθούν οι αιτίες για το έγκλημα στα Τέμπη, 

ενώνοντας τη φωνή μας με όλους όσους δεν μπορούσαν να δεχτούν να διαπράττονται 

εγκλήματα για να στηρίζονται τα κέρδη των λίγων σε βάρος των πολλών, συλλαλητήρια οργής 

και αγώνα για να απαιτηθούν μέτρα προστασίας της ζωής και της περιουσίας του λαού και του 
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περιβάλλοντος, συλλαλητήρια που έγιναν μετά τις φωτιές και τα εκατομμύρια των καμένων 

στρεμμάτων, μετά τις πλημμύρες κλπ.   

 

2. Για την λειτουργία των Κοινωνικών Υπηρεσιών και τα τεράστια προβλήματα που 

υφίστανται από έναν άκρως ιδιωτικοποιημένο τομέα, αυτόν της προστασίας και φροντίδας 

παιδιών, ηλικιωμένων, ΑΜΕΑ και γενικά ευάλωτων ομάδων, στα οποία καλούνται να βάλουν 

«τάξη» οι 37 Κοινωνικοί Λειτουργοί – Κοινωνικοί Σύμβουλοι που υπηρετούν στην Περιφέρεια 

Αττικής για 6.000 ελέγχους που οφείλουν να διενεργούν το χρόνο !!! 

Η κατάσταση στις Κοινωνικές Υπηρεσίες είναι εκρηκτική, γιατί και τραγική είναι η 

υποστελέχωση και καλούνται να προσπαθούν να λύσουν προβλήματα που σχετίζονται με το 

ίδιο το «σύστημα», που γεννά φτώχεια, που στηρίζεται στην εμπορευματοποίηση αυτών των 

τομέων και στην ανυπαρξία δημόσιων δομών. 

Οι τραγικές καταστάσεις που βλέπουν το φως της δημοσιότητας στα γηροκομεία, σε δομές 

παιδικής προστασίας κ.α.  αναδεικνύουν την ανάγκη να δυναμώσει η απαίτηση για 

ικανοποίηση του σχετικού διεκδικητικού μας πλαισίου και κυρίως της:                       

✓ άμεσης στελέχωσης με όλες τις απαιτούμενες ειδικότητες των υπηρεσιών Κοινωνικής 

Μέριμνας της Περιφέρειας (κοινωνικοί λειτουργοί, ψυχολόγοι, κοινωνιολόγοι κλπ) με 

καταμερισμό στα πολυσύνθετα καθήκοντα και εξασφάλιση διοικητικής υποστήριξης των 

Τμημάτων Κοινωνικής Μέριμνας 

✓ δημιουργίας κρατικών δομών προστασίας παιδιών, φροντίδας ηλικιωμένων & ΑΜΕΑ χωρίς 

την εμπλοκή ΜΚΟ, ιδιωτών και Εκκλησίας και χωρίς επιχειρηματική δράση  

 

3. Για την Μεταφορά μαθητών και την διεκδίκηση επίλυσης των σοβαρών ζητημάτων 

που υπάρχουν.  

Και πέρυσι και φέτος αναδείξαμε τα σοβαρά προβλήματα που αφορούν την αρμοδιότητα που 

σχετίζεται με τη μεταφορά μαθητών. Για άλλη μια χρονιά δυο μήνες μετά την έναρξη της 

σχολικής χρονιάς επαναλαμβάνονται τα ίδια ... Τα σχολεία έχουν ανοίξει, αλλά και πάλι όχι για 

όλους τους μαθητές… 

Σε όλη την Ελλάδα, σε κάθε Περιφερειακή Ενότητα δεκάδες δρομολόγια βγαίνουν και 

ξαναβγαίνουν «άγονα» στους διαγωνισμούς που προκηρύσσονται. Στην Αττική παραμένουν 

άγονα εκατοντάδες δρομολόγια, εκατοντάδες γονείς μαζί με τα παιδιά τους κινητοποιούνται 

φωνάζοντας «βάλτε Λεωφορεία να πάμε στα σχολεία», «ευθύνη κρατική οι μεταφορές, βάλτε 

λεωφορεία για τους μαθητές», «να πάνε στο σχολείο ζητάνε οι μαθητές, δεν είναι πολυτέλεια οι 

μεταφορές»!!! 

Γι αυτό εξάλλου όχι μόνο αναδείξαμε το ζήτημα αλλά και συμμετείχαμε στην κινητοποίηση 

που διοργανώθηκε μαζί με την Ομοσπονδία και Συλλόγους Γονέων. 

Οι προσπάθειες και η δουλειά των συναδέλφων της αρμόδιας υπηρεσίας, που καλούνται 

εφαρμόζοντας το ισχύον θεσμικό πλαίσιο να σχεδιάσουν χιλιάδες δρομολόγια για τη μεταφορά 

μαθητών των Ειδικών, των Προτύπων, των Πειραματικών, των Καλλιτεχνικών και των «Γενικών» 

Σχολείων σκοντάφτει στις διαθέσεις και τις επιλογές των κάθε είδους ιδιοκτητών πούλμαν, 

λεωφορείων, ταξί κλπ, για το αν θα διαθέσουν τα μέσα μεταφοράς που έχουν, αν θα 

συμφωνήσουν στις προσφερόμενες τιμές και δεν θα κρίνουν ασύμφορα τα δρομολόγια, αν δεν 
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παραιτηθούν και δεν αποσύρουν ξαφνικά τα μέσα μεταφοράς που έχουν κλπ. 

Οι συνάδελφοί μας παρότι κάνουν ότι είναι δυνατόν για να μπορέσουν να διαχειριστούν 

έναν τεράστιο όγκο δουλειάς, στο τέλος «λούζονται» ακόμα και την στοχοποίησή τους σαν να 

είναι υπεύθυνοι για την επιλεκτική ανικανότητα του κράτους να λύσει ολοκληρωμένα το ζήτημα, 

που επιλέγει να διαθέτει εκατομμύρια χωρίς αποτέλεσμα, που ένα τόσο σοβαρό ζήτημα το αφήνει 

στις ορέξεις των ιδιωτών ιδιοκτητών μέσων μεταφοράς.  

 

Εξάλλου η άνοδος του τουρισμού, η δυνατότητα των ΚΤΕΛ να λειτουργούν κι ως 

τουριστικά γραφεία ή να διαθέτουν τα λεωφορεία τους στον ΟΑΣΑ κλπ ήταν αυτά που όξυναν τα 

προβλήματα σε συνδυασμό με τις συγχωνεύσεις και τις καταργήσεις τμημάτων στα σχολεία, στο 

πλαίσιο της αντιεκπαιδευτικής πολιτικής. 

Για άλλη μια φορά και φέτος τα προβλήματα και τα αδιέξοδα έφεραν στο προσκήνιο τη 

μοναδική λύση που πρέπει να δοθεί:  

Απόκτηση από τις Περιφέρειες ή από άλλο Δημόσιο Φορέα όλου του αναγκαίου 

στόλου οχημάτων και προσλήψεις οδηγών & συνοδών, ώστε έγκαιρα και 

ολοκληρωμένα να προγραμματίζονται και να πραγματοποιούνται όλα τα δρομολόγια, 

που χρειάζονται για την μεταφορά των μαθητών, που εντάσσονται στο «σύστημα» 

αυτό, χωρίς τον ασφυκτικό χιλιομετρικό περιορισμό, με ταυτόχρονη ένταξη και χρήση 

του στόλου αυτού σε υπόλοιπες ανάγκες και δράσεις μετακινήσεων (εκδρομές, 

επισκέψεις σε χώρους Πολιτισμού και Άθλησης, άλλα δρομολόγια κλπ.). 

Είναι η μοναδική λύση που μπορεί να αντιμετωπίσει την σκόπιμη ή μη άρνηση των 

ιδιοκτητών των μέσων μεταφοράς στη σύναψη συμβάσεων, τους «άγονους» διαγωνισμούς 

(απροθυμία των οικονομικών φορέων να καταθέσουν προσφορές), τους εκβιασμούς για 

αποκόμιση μεγαλύτερων κερδών (διαπραγμάτευση της τιμής των δρομολογίων με καλύτερους 

φυσικά οικονομικούς όρους μετά επαναπροκήρυξη και εκ νέου «άγονο» διαγωνισμό), τις 

καθυστερήσεις, τις παραιτήσεις πολλών αναδόχων από δρομολόγια ειδικά σε απομακρυσμένες 

περιοχές κ.α.  

Για να πάψει η μεταφορά των μαθητών να επαφίεται στις διαθέσεις των κάθε είδους 

ιδιοκτητών πούλμαν, λεωφορείων, ταξί κλπ. 

Για να σταματήσουν κυβερνήσεις και Περιφερειακές Αρχές να μοιράζουν εκατομμύρια σε 

ιδιώτες (μόνο στην Αττική περισσότερα από 140 εκατομμύρια € για τα σχολικά έτη 2022-2023, 

2023- 2024 & 2024-2025), αποτινάσσοντας την ευθύνη της μεταφοράς μαθητών από πάνω τους. 

Τονίζουμε επίσης ότι θεωρούμε αναποτελεσματικό μπάλωμα, μακριά από τις ανάγκες την 

πρόσφατη νομοθετική ρύθμιση της κυβέρνησης με το άρθρο 51 του ν.5056/2023, σύμφωνα με 

την οποία «Ειδικώς για το διδακτικό έτος 2023-2024 και σε περίπτωση που οι διαδικασίες 

διαγωνισμού ή διαπραγμάτευσης έχουν καταστεί άγονες, οι Ο.Τ.Α. β’ βαθμού δύνανται να 

προβαίνουν στη μίσθωση οχημάτων, συμπεριλαμβανομένης και της δυνατότητας χρηματοδοτικής 

μίσθωσης (leasing). Για τον σκοπό αυτόν προσλαμβάνονται, με απόφαση του αρμοδίου για την 

πρόσληψη οργάνου, οδηγοί που διαθέτουν άδεια οδήγησης της αντίστοιχης επαγγελματικής 

κατηγορίας και συνοδοί με σχέση εργασίας ΙΔΟΧ.».  

Μίσθωση κι όχι αγορά…, μίσθωση μόνο γι’ αυτή τη σχολική χρονιά, συμβασιούχοι οδηγοί 

κλπ!!!! Γιατί δεν μας λένε πόσοι μήνες της σχολικής χρονιάς θα χαθούν μέχρι να γίνουν οι 
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διαγωνισμοί και οι διαδικασίες; Γιατί δεν μας λένε τι θα γίνει αν κι αυτοί οι διαγωνισμοί βγουν 

άγονοι; 

Υπενθυμίζουμε ότι η αρμοδιότητα αυτή αποδόθηκε στις Περιφέρειες πριν μερικά χρόνια, 

μετά τα ακόμα πιο τεράστια προβλήματα, που είχαν δημιουργηθεί από την διαχείριση που έκαναν 

οι Δημοτικές Αρχές. 

Συνεχίζουμε μαζί με τις Ομοσπονδίες Γονέων, με Ενώσεις και Συλλόγους Γονέων 

Ειδικών, Προτύπων, Πειραματικών, Καλλιτεχνικών Σχολείων να διεκδικούμε την 

πρόταση αυτή για απόκτηση από τις Περιφέρειες ή από άλλο Δημόσιο Φορέα όλου του 

αναγκαίου στόλου οχημάτων και προσλήψεις μόνιμων οδηγών. 

 

4. Ταυτόχρονα απαιτήσαμε αυξήσεις στους μισθούς πάνω από τον πληθωρισμό, 

επαναφορά των 13ου & 14ου μισθού, λήψη μέτρων κατά της ακρίβειας. Ελεγκτικό 

επίδομα, ανθυγιεινό, αποζημιώσεις κλπ. 

Για άλλη μια φορά τα ζητήματα των αποδοχών μας (μισθοί, επιδόματα, αποζημιώσεις κλπ) 

παραμένουν στην πρώτη γραμμή και σε συνδυασμό με την ακρίβεια γίνονται εκρηκτικά. 

Η κυβέρνηση με τις ρυθμίσεις του ν.5045/2023 μονιμοποίησε για άλλη μια φορά μισθολογικές 

απώλειες και καταργήσεις 13ου και 14ου κ.α. και με 1,5 ευρώ περίπου την ημέρα και του 0,5 ευρώ 

για κάθε παιδί πανηγύριζε ότι δίνει αυξήσεις στους δημοσίους υπαλλήλους. 

Η κυβέρνηση μιλάει για 1.500 ευρώ μέσο μισθό, αλλά η πραγματικότητα είναι διαφορετική. Οι 

περιβόητες αυξήσεις από 1/1/2024 είναι 4,5% για την κατηγορία ΠΕ, 4,76% για την ΤΕ, 5,96% 

για την ΔΕ και 6,91% για την ΥΕ, μέσος όρος 5,53%, την ώρα βέβαια που η ακρίβεια ροκανίζει το 

εισόδημά μας. Κι όσον αφορά τα λεγόμενα περί εξομοίωσης των αμοιβών των δημοσίων 

υπαλλήλων με αυτές του ιδιωτικού τομέα σημειώνουμε ότι θα έπρεπε να δοθεί αύξηση 

τουλάχιστον 16,65%. 

Η κατάσταση με την ακρίβεια είναι τραγική. Όλα τα είδη πλατιάς λαϊκής κατανάλωσης έχουν γίνει 

απλησίαστα. Το πορτοφόλι της λαϊκής οικογένειας αδειάζει με μία επίσκεψη στο σούπερ μάρκετ. 

Νοίκι, ρεύμα και κοινόχρηστα είναι ένας μισθός. Η ακρίβεια σε τρόφιμα και ενέργεια εκμηδενίζει 

τους μισθούς στα μισά του μήνα. Σύμφωνα με τα στοιχεία πολλές οικογένειες περιορίζουν ή 

κόβουν το κρέας, όταν η κοροϊδία των pass και των καλαθιών – που κι αυτά λόγω 

δημοσιονομικής πειθαρχίας θα περικοπούν - δε μπορούν να κρύψουν τις ανατιμήσεις στο σούπερ 

μάρκετ.  

Τα έξοδα κίνησης και η βενζίνη έχουν εκτοξευτεί και πάλι, τα δε έξοδα της θέρμανσης το χειμώνα 

είναι τεράστια. Μόνο την τελευταία τριετία η αύξηση των τιμών στα τρόφιμα έφτασε στο 28,8%, 

στη στέγαση το 18,7% και στις μεταφορές το 15,8%. 

Είναι χαρακτηριστικές οι απαντήσεις που έδωσε λίγο πριν την ψήφιση ο υπουργός Οικονομικών 

Κωστής Χατζηδάκης στην Εκτελεστική Επιτροπή της ΑΔΕΔΥ: 

«Δεν μπορούμε να ικανοποιήσουμε τα αιτήματά σας», «δεν υπάρχει δημοσιονομικός 

χώρος», «αυτές ήταν οι προεκλογικές μας δεσμεύσεις», «αυτά τα περιθώρια είχαμε, γι αυτά 
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είχαμε συμφωνήσει με τους “έξω” (εννοώντας τα όργανα της Ευρωπαϊκής Ένωσης)», «δεν 

μπορούμε να διακινδυνεύσουμε την απόκτηση της επενδυτικής βαθμίδας και το στόχο για 2% 

στο πρωτογενές πλεόνασμα», «με τα μέτρα που περιλαμβάνονται σε αυτό το σχέδιο νόμου η 

κυβέρνηση της ΝΔ εκπληρώνει το 50% των προεκλογικών της δεσμεύσεων»!!!!  

Και βέβαια για να δικαιολογήσει την αντιλαϊκή πολιτική ο υπουργός επανέλαβε τη γνωστή 

φράση όλων των κυβερνήσεων που ψήφισαν και στήριξαν τα μνημόνια ότι η κοινωνία «ζούσε με 

χρήματα πάνω από τις δυνάμεις της και γι αυτό το πλήρωσε…», υιοθετώντας δηλ. το γνωστό 

«μαζί τα φάγαμε» και υπονοώντας έτσι ότι οι εργαζόμενοι φταίμε για τη χρεωκοπία και τα 

μνημόνια!!!    

Έτσι δικαιολόγησε η κυβέρνηση την οικονομική της πολιτική που κινείται με το 

απαραβίαστο όριο των δημοσιονομικών αντοχών, που έχει στόχο τα πρωτογενή πλεονάσματα και 

την σταθερή υπεράσπιση των κερδών των λίγων, την φοροαπαλλαγή και τις επιδοτήσεις  που  

τους παρέχονται όλα τα χρόνια. 

 

Είναι επιτακτικό να δυναμώσουμε τον αγώνα μας με το δικό μας πλαίσιο πάλης, που θα ικανοποιεί 

τις σύγχρονες ανάγκες μας, με αιτήματα: 

▪ Αυξήσεις 20% στους μισθούς όλων των δημοσίων υπαλλήλων. 

▪ Επαναφορά του 13ου και του 14ου μισθού. 

▪ Αποσύνδεση του μισθού από την αντιδραστική «αξιολόγηση» και στοχοθεσία. Ακώλυτη 

μισθολογική εξέλιξη. 

▪ Κατάργηση της διάκρισης στη μισθολογική εξέλιξη των υπαλλήλων, που προβλέπει ότι 

υπάλληλοι ΠΕ και ΤΕ ανεβαίνουν ένα μισθολογικό κλιμάκιο κάθε 2 χρόνια ενώ οι ΔΕ και ΥΕ 

κάθε 3 χρόνια. Μισθολογική εξέλιξη για όλους κάθε 2 χρόνια υπηρεσίας. 

▪ Κατάργηση του χαρατσιού της «ειδικής εισφοράς αλληλεγγύης για την καταπολέμηση της 

ανεργίας». 

▪ Να προσμετρηθεί στη μισθολογική εξέλιξη η διετία 2016 – 2017 που έχει «παγώσει». 

▪ Χορήγηση ελεγκτικού επιδόματος σε όλες τις ελεγκτικές υπηρεσίες και τις υποστηρικτικές 

δομές των περιφερειών, δηλ και στις οικονομικές,  διοικητικές υπηρεσίες, αφού κανένας 

ελεγκτικός μηχανισμός δεν μπορεί να λειτουργήσει χωρίς την αναγκαία στήριξη. 

▪ Αφορολόγητο στα 12.000 ευρώ, με προσαύξηση 3.000 ευρώ για κάθε παιδί. Μέτρα 

ενάντια στην ακρίβεια και στη φοροληστεία. 

▪ Πλήρης αναγνώριση της προϋπηρεσίας στον ιδιωτικό τομέα. 

▪ Πλήρης κάλυψη των εξόδων μετακίνησης όσων υπαλλήλων εκτελούν εξωτερική εντός ή 

εκτός έδρας υπηρεσία. Χορήγηση πάγιων οδοιπορικών για τις εντός έδρας κινήσεις. 

Ικανοποίηση του πλαισίου διεκδίκησης για τις μετακινήσεις μας για εκτέλεση υπηρεσίας. 

▪ Αύξηση και επέκταση του ανθυγιεινού επιδόματος και άμεση χορήγησή του χωρίς καμία 

περικοπή. 

Γίνεται επίσης ακόμα πιο επιτακτική η ανάγκη, πέρα από τα οικονομικά αιτήματα, να ανοίξει η 

συζήτηση και η αποφασιστική πάλη για την κατάργηση των νόμων που απαγορεύουν την 

υπογραφή Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας για μισθολογικά ζητήματα στο Δημόσιο. 
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Ταυτόχρονα παραμένουν τα αιτήματά μας : 

Για χορήγηση ελεγκτικού επιδόματος σε όλες τους υπαλλήλους των ελεγκτικών μηχανισμών και 

των υποστηρικτικών δομών, για αποζημιώσεις στο ύψος των  αναγκών (πάγια οδοιπορικά κλπ). 

Για να σταματήσει το απαράδεκτο καθεστώς μη χορήγησης αποζημίωσης για ελέγχους σε 

υπαλλήλους των Περιφερειών την ίδια ώρα που για τους ίδιους ελέγχους έχουν νομοθετηθεί 

αποζημιώσεις σε υπαλλήλους υπουργείων κλπ, όπως για τις περιβαλλοντικές επιθεωρήσεις, στις 

οικονομικές υπηρεσίες κλπ. 

Για όλα αυτά τα αιτήματα πήραμε πρωτοβουλίες διεκδίκησης με απεργιακές κινητοποιήσεις, 

συλλαλητήρια, παραστάσεις διαμαρτυρίας, αποχή από εξωτερική υπηρεσία κλπ. 

Κάθε φορά αναδεικνύαμε ότι χρήματα υπάρχουν, αλλά κυβέρνηση και Περιφερειακές Αρχές 

επιλέγουν να δίνουν στους επιχειρηματίες κι όχι στους εργαζόμενους. Θυμίζουμε τις καταγγελίες 

μας με την καθαριότητα (171.23-ΣΥΠΑ Ποιον στηρίζει η Περιφερειακή Αρχή όταν δίνει 23.182,54 

€ για δυο καθαρίστριες; και 179.23-ΣΥΠΑ-Το χρήμα συνεχίζει να ρέει άφθονο στους εργολάβους 

καθαριότητας). 

Είναι ανάγκη να συνεχίσουμε πιο μαζικά, πιο αποφασιστικά. 

Με το πλαίσιο αυτό συμμετείχαμε στη σύσκεψη, που είχε συγκαλέσει το Κεντρικό Συμβούλιο της 

ΟΔΠΤΕ για τη Δευτέρα 13 Νοέμβρη και μαζί με  εκλεγμένους άλλων Ομοσπονδιών, Δ.Σ. 

Σωματείων της Αττικής και εργαζόμενους στο δημόσιο αποφασίσαμε ότι είναι ανάγκη να ανέβει η 

συλλογική διεκδίκηση για τα σύγχρονα δικαιώματά μας, να μπει φραγμός στην αντιλαϊκή πολιτική 

που επιδεινώνει τους όρους δουλειάς και ζωής μας, να συντονίσουμε τη δράση μας για τις 

διεκδικήσεις μας για μισθούς και δουλειά με δικαιώματα. 

Στη κατεύθυνση αυτή και συνεχίζοντας τις μέχρι τώρα κινητοποιήσεις μας για αυτά τα 

αιτήματα (συλλαλητήρια, παραστάσεις διαμαρτυρίας, απεργιακές κινητοποιήσεις κ.α), 

θα συμμετέχουμε σε μαζική παράσταση διαμαρτυρίας στο Υπουργείο Οικονομικών, 

την Τετάρτη 6 Δεκέμβρη στις 12:30 μμ, για ουσιαστικές αυξήσεις στο εισόδημα μας, 

για άμεση απόδοση του Δώρου Χριστουγέννων! 

Και θα κλιμακώσουμε με συλλαλητήρια και απεργιακή κινητοποίηση. Αυτό που 

χρειάζεται είναι ο αγώνας αυτός να πάρει μαζικά χαρακτηριστικά. Αυτό θα δώσει 

ώθηση, αυτό μπορεί να ανοίξει το δρόμο της ικανοποίησης των αιτημάτων μας.  

 

5. Υγεία, Υγεία & Ασφάλεια, ΜΑΠ κλπ 

 

Κρίσιμο ζήτημα με την τραγική κατάσταση που έχει το δημόσιο σύστημα υγείας παραμένει η 

υπεράσπιση της Υγείας και της ζωής όλου του λαού. Οι ελλείψεις σε προσωπικό και μέσα, σε όλα 

τα δημόσια νοσοκομεία, η σχεδόν ανύπαρκτη πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας σε όλες τις πόλεις 

είναι πολύ μεγάλη. Οι καταγγελίες από τα συνδικαλιστικά όργανα των νοσοκομειακών (ΟΕΝΓΕ, 

ΠΟΕΔΗΝ) μας αφορούν όλους. 

Γι αυτό εξάλλου μετείχαμε σε κινητοποιήσεις ενάντια στο Νομοσχέδιο έκτρωμα για την 

Δευτεροβάθμια περίθαλψη, ενάντια στην ιδιωτικοποίηση της μοναδικής παιδοογκολογικής 

μονάδας της χώρας κλπ. 
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Είναι όμως άμεση ανάγκη να δυναμώσει ο αγώνας για αποκλειστικά δημόσιο και δωρεάν σύστημα 

Υγείας, για προσλήψεις μόνιμου προσωπικού, για αναβάθμιση μέσων και υποδομών. Με οδηγό τις 

τεράστιες σύγχρονες δυνατότητες της επιστήμης να δυναμώνει και η πάλη για ουσιαστική 

πρόληψη, για ενίσχυση της ΠΦΥ, κόντρα στη λογική των «παροχών» που είναι ελάχιστες, για 

λίγους και για πολύ λίγο.  

Σήμερα και αύριο απεργούν οι νοσοκομειακοί γιατροί σε όλη τη χώρα. 

Μπορούμε και πρέπει να μετέχουμε σε πρωτοβουλίες της ΟΕΝΓΕ, των τοπικών Ενώσεων Γιατρών 

και των Συλλόγων εργαζομένων των Νοσοκομείων που αναδεικνύουν αυτό το ζήτημα και να 

οργανώνουμε την διεκδίκηση με  άλλα σωματεία και τοπικούς φορείς.  

Ταυτόχρονα η υγεία και η ασφάλεια στους χώρους δουλειάς και η χορήγηση των απαραίτητων 

ΜΑΠ παραμένει στη προσοχή μας. 

Μένει πολύς δρόμος για να μπορούμε να πούμε ότι έχει ενταχθεί το ζήτημα της υγείας και 

ασφάλειας στο ύψος των αναγκών (μόνιμοι γιατροί εργασίας και τεχνικοί ασφαλείας, στελέχωση 

γραφείων γιατρού και τεχνικού, ουσιαστικές ΜΕΚ, αποθήκη ειδών ΜΑΠ κλπ).  

Όσον αφορά την αποτίμηση των ΜΑΠ, με πολύ προσπάθεια, με πολύ δουλειά και 

πολλές παρεμβάσεις βρισκόμαστε λίγα βήματα πριν την ολοκλήρωση της αποτίμησης 

και την προμήθεια όλων των ειδών για την παραπέρα χορήγησή τους. 

 

6. Μέτρα θωράκισης των διαδικασιών των θεωρητικών εξετάσεων των υποψηφίων 

οδηγών. 

Έχουμε επανειλημμένα απαιτήσει ουσιαστικά μέτρα θωράκισης των διαδικασιών των θεωρητικών 

εξετάσεων των υποψηφίων οδηγών, γιατί δεν ανεχόμαστε την στοχοποίηση, την συνέχιση ενός 

αναχρονιστικού και διάτρητου πλαισίου, που αφήνει αθωράκιστες τις υπηρεσίες και 

απροστάτευτους τους υπαλλήλους που επιτελούν αυτό το καθήκον. Είχαμε ζητήσει τη 

δημιουργία μιας mega αίθουσας εξετάσεων πλήρους εξοπλισμένης για τις θεωρητικές εξετάσεις. 

Τότε ο Περιφερειάρχης μας απάντησε ότι ήδη το δρομολόγησε… 

Σήμερα βλέπουμε ότι δεν έχει κάνει τίποτα και πανηγυρίζει για την εγκατάσταση του εξοπλισμού, 

που προβλέπεται από το άρθρο 8 του ν. 4850/2021, του εξοπλισμού που είναι τόσο λίγος… που 

δεν λύνει επί της ουσίας τα ζητήματα, δεν προστατεύει τους υπαλλήλους. 

Να θυμίσουμε ότι βρεθήκαμε μπροστά σε διώξεις για φαινόμενα παραβατικότητας με πλαστά 

διπλώματα κλπ, τα οποία και καταδικάσαμε. 

Απαιτούμε: 

Να ληφθούν ουσιαστικά μέτρα για την ομαλή και αδιάβλητη διενέργεια των θεωρητικών 

εξετάσεων υποψηφίων οδηγών και οδηγών σε όλες τις Δ/νσεις Μεταφορών & Επικοινωνιών των 

Περιφερειών, προχωρώντας σε νομοθετική ρύθμιση εγκατάστασης και χρήσης των λεγόμενων 

jammers και κάθε άλλου πρόσθετου τεχνικού εξοπλισμού σε αίθουσες εξετάσεων πλήρως 

εξοπλισμένων. 

Εκσυγχρονισμό του πλαισίου διενέργειες των πρακτικών εξετάσεων με «πάρκα εξετάσεων» κλπ. 
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7. Αξιολόγηση-Στοχοθεσία 

 

Βαδίσαμε για το ζήτημα της αξιολόγησης – στοχοθεσίας με βάση τις αποφάσεις της έκτακτης 

Γενικής μας Συνέλευσης. Προκηρύξαμε απεργία-αποχή, βγάλαμε αναλυτικά σημειώματα, 

προχωρήσαμε σε κινητοποιήσεις όταν η κυβέρνηση μας πήγε στα δικαστήρια, αξιοποιώντας το 

αντεργατικό της οπλοστάσιο για να τις βγάλει παράνομες. 

Τον Ιούλιο με το υπ’ αριθμ. «73.23-ΟΣΥΑΠΕ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΓΙΑ ΤΗΝ «ΑΠΕΡΓΙΑ-

ΑΠΟΧΗ» ΑΠΟ ΤΗΝ ΣΤΟΧΟΘΕΣΙΑ-ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ 2023» ενημερώσαμε για ζητήματα, που αφορούν 

την «απεργία-αποχή» από την «στοχοθεσία-αξιολόγηση» έτους 2023. 

Γράφαμε τότε ότι μόλις εκδοθεί η εγκύκλιος για το Β΄στάδιο στοχοθεσίας-αξιολόγησης 2023 θα 

υλοποιηθεί η πρόσφατη απόφαση του Δ.Σ. της ΟΣΥΑΠΕ για : 

• προκήρυξη νέας «απεργίας-αποχής»  από την στοχοθεσία-αξιολόγηση, εάν και εφ’ 

όσον δεν υφίσταται σχετική προκήρυξη από την ΑΔΕΔΥ 

• την κατάθεση κείμενου δήλωσης αντίθεσης με την στοχοθεσία-αξιολόγηση, σε 

περίπτωση που ξαναπροσφύγει το ΥΠΕΣ και βγει και πάλι παράνομη η «απεργία-

αποχή», οπότε και δεν θα υπάρχει συνδικαλιστική απεργιακή «κάλυψη». 

Οι διαδικασίες δεν προχώρησαν και έχουμε μείνει με τις νέες δηλώσεις της υπουργού ότι θα 

τροποποιηθεί ο νόμος και θα εισαχθεί διαδικασία με την οποία θα αξιολογούν τις υπηρεσίες και 

τους υπαλλήλους κα οι πολίτες!!! 

Όπως καταλαβαίνουμε η κυβέρνηση συνεχίζει την προσπάθεια να φορτώνει τις ελλείψεις, τις 

παραλείψεις, το αντιλαϊκό της πλαίσιο στους υπαλλήλους… 

Εμείς δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι η μαζικότητα σε κάθε δράση είναι αυτή που «δένει τα χέρια» 

οποιουδήποτε για να προχωρήσει σε απειλές ή και να τις υλοποιήσει. Η μαζική αντίδραση εξάλλου 

είναι αυτή που ανατρέπει νόμους, αλλάζει τα πράγματα. Θυμίζουμε την μαζική αντίδραση στην 

προηγούμενη αξιολόγηση Μητσοτάκη, στην τιμωρητική διάταξη Γεροβασίλη κλπ, που τις 

καταργήσαμε. 

Είμαστε αντίθετοι στον νόμο 4940/2022 για την Στοχοθεσία – Αξιολόγηση, που προωθούνται 

– μονιμοποιούνται οι χαμηλοί μισθοί, τα ατομικά μισθολόγια, ο ανταγωνισμός και η 

ανθρωποφαγία, η μεταφορά στους εργαζόμενους όλων των ευθυνών, παρά την τεράστια 

υποστελέχωση και τις ελλείψεις σε μέσα και εξοπλισμό. Είμαστε αντίθετοι στην αντιδραστική 

αξιολόγηση, που δεν έχει καμία σχέση  με την απαίτησή μας για υπηρεσίες σύγχρονες και 

ποιοτικές,   που θα καλύπτουν τις ανάγκες του λαού. 

Είμαστε σε ετοιμότητα, συσπειρωμένοι σε σωματεία και ομοσπονδία.  

 

8. Εργαλειοποίηση από ΥΠΕΣ και Περιφερειακές Αρχές των συναδέλφων μέσω των 

εκλογικών συνεργείων. 

 

Για άλλη μια φορά και φέτος, σε όλες τις εκλογικές αναμετρήσεις δόθηκε η δυνατότητα 

από το ΥΠΕΣ στους Περιφερειάρχες να εργαλειοποιούν την εκλογική αποζημίωση. 

Και φέτος οι ΚΥΑ που αναφέρονται στη συγκρότηση  ειδικών εκλογικών συνεργείων, εκδόθηκαν 

ελάχιστες μέρες πριν τις εκλογές χωρίς να συμπεριληφθούν αιτήματα που είχαμε καταθέσει στο 

ΥΠΕΣ, ΕΝΠΕ κλπ. 
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Θέση μας παραμένει η με δίκαιο τρόπο κατανομή και χορήγηση της εκλογικής 

αποζημίωσης σε όλους τους υπαλλήλους των Περιφερειών, αφαιρώντας από τις Περιφερειακές 

Αρχές την δυνατότητα να το αξιοποιούν ως εργαλείο χειραγώγησης, δίνοντας το σε όσους αυτές 

επιλέγουν. 

Έχουμε καθαρό ότι το γεγονός ότι έγινε κλήρωση στην Αττική και ότι έφτασε στο 1045 η 

συμμετοχή από την λίστα της κλήρωσης έγινε με παρέμβαση του Σωματείου. Αλλιώς όλοι 

καταλαβαίνουμε τι θα είχε γίνει…, ανεξάρτητα εάν αυτό δεν μας ικανοποιεί… 

Επιμένουμε να ζητάμε να τροποποιηθεί το πλαίσιο χορήγησης της αποζημίωσης συμμετοχής 

στα εκλογικά συνεργεία, που συγκροτούνται από τον εκάστοτε Περιφερειάρχη κατ’ 

εξουσιοδότηση της ΚΥΑ των υπουργών Εσωτερικών και Οικονομικών, που εκδίδεται πριν την 

διενέργεια εκλογών, στην κατεύθυνση συγκρότησης των εκλογικών συνεργείων κάθε φορά με 

όλους τους υπαλλήλους χωρίς  διακρίσεις (με αποκλεισμό των μετακλητών, συμβούλων κλπ), 

κατανέμοντας σε δύο διακριτές κατηγορίες, που θα αποζημιώνονται για κάθε εκλογική διαδικασία 

(προπαρασκευή, διεξαγωγή, μετάδοση κλπ). 

1. Η συγκρότηση των εκλογικών συνεργείων να γίνεται με όλους τους υπαλλήλους χωρίς  

διακρίσεις (με αποκλεισμό των μετακλητών, συμβούλων κλπ), κατανέμοντας σε δύο διακριτές 

κατηγορίες:  

 

• η μια με όλους τους υπαλλήλους που ανήκουν σε οργανικές μονάδες, που έχουν exofficio 

την αρμοδιότητα αυτή αναγνωρίζοντας την ιδιαίτερη ευθύνη που έχουν λόγω της 

συγκεκριμένης υπηρεσιακής τους ιδιότητας (όπως συμβαίνει και στο Υπουργείο 

Εσωτερικών) και  

• η άλλη με όλους τους υπόλοιπους υπαλλήλους που λειτουργούν βοηθητικά σε όλη την 

εκλογική διαδικασία. 

2. Να εκδίδεται ταυτόχρονα με την προκήρυξη των εκλογών η εκάστοτε ΚΥΑ όπου με ξεκάθαρο 

τρόπο, ώστε να μην επιδέχεται παρερμηνείες και αμφισβητήσεις να ορίζονται τα παραπάνω 

(οι οργανικές μονάδες και οι υπάλληλοι που έχουν την ευθύνη των εκλογικών διαδικασιών, 

ώστε να καλύπτονται οι ανάγκες και οι συνάδελφοι να μην εργάζονται με εξοντωτικούς 

όρους). 

Στην κατεύθυνση αυτή υπάρχει το κείμενο που σας καλούμε να υπογράψετε στο 

Link  https://forms.gle/t54rHCTLBMqGPdFY7   

Το κείμενο αυτό με όλες τις υπογραφές μας, θα κατατεθεί στην Περιφερειακή Αρχή και στο 

Υπουργείο Εσωτερικών, ως ένα ακόμα βήμα διεκδίκησης ικανοποίησης των αιτημάτων μας. 

Το κείμενο θα είναι αναρτημένο στο συγκεκριμένο link έως και τις 15 Δεκέμβρη 2023. 

Η μαζική ανταπόκριση θα δώσει ώθηση στην διεκδίκησή μας. 

                    

9. Διασφάλιση μισθοδοσίας συναδέλφων των Δ/νσεων Λαϊκών Αγορών.  

 

https://forms.gle/t54rHCTLBMqGPdFY7
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 Σε λίγες μέρες συμπληρώνεται ένας χρόνος από την δημιουργία των δύο νέων Νομικών Προσώπων 

Λαϊκών  Αγορών, της Αττικής και της Θεσσαλονίκης και της εκχώρησης των σχετικών αρμοδιοτήτων από 

τις Περιφέρειες Αττικής και Κεντρικής Μακεδονίας με τον ν. 5003/2022. Δημιουργία που ταχθήκαμε 

ενάντια με αποφάσεις κατά πλειοψηφία του ΔΣ και που δυστυχώς επιβεβαιωθήκαμε σε όλες τις 

ενστάσεις μας. 

 Είναι τόσο πετυχημένη η επιλογή αυτή, που ένα χρόνο μετά δεν έχουν προχωρήσει ούτε τα 

διαδικαστικά για να μπορούν να λειτουργήσουν, δεν έχουν προσλάβει κανέναν εργαζόμενο και 

βασίζονται στους συναδέλφους, που έχουν αναγκαστικά αποσπάσει, το ΝΠ της Θεσσαλονίκης δεν έχει 

ούτε χρήματα για να μπορεί να καλύψει τις ανάγκες του κλπ. Το μόνο που προχώρησε άμεσα είναι η 

αύξηση του ημερήσιου τέλους – από τα 4 στα 5 ευρώ - για τους εμπόρους των λαϊκών αγορών 

της Αττικής, που ενέκρινε κατά πλειοψηφία το Περιφερειακό Συμβούλιο στις 15-11-23 (κατά 

ψήφισαν μόνον οι παρατάξεις της Λαϊκής Συσπείρωσης και της Αντικαπιταλιστικής Ανατροπής), 

μετά την σχετική εισήγηση - ψήφιση από το Δ.Σ. του Φορέα Λειτουργίας Λαϊκών Αγορών. Η 

αύξηση αυτή για τους εμπόρους έρχεται μέσα σε συνθήκες ανελέητης ακρίβειας σε βασικά είδη 

λαϊκής κατανάλωσης και ενεργειακής φτώχειας για όλο τον εργαζόμενο λαό, αλλά επιπλέον και εν 

αναμονή της ψήφισης του νέου φορολογικού νομοσχέδιου της κυβέρνησης της ΝΔ, με το οποίο 

καταφέρεται ένα συντριπτικό χτύπημα στο εισόδημα αυτοαπασχολούμενων και επαγγελματιών 

με μικρά και μεσαία εισοδήματα. Όταν μάλιστα οι αυτοαπασχολούμενοι και οι μικροί 

επαγγελματίες φορολογούνται από το πρώτο ευρώ, καθώς έχει καταργηθεί για αυτούς το 

αφορολόγητο. 

 

 Και ενώ απομένουν λίγες μέρες μέχρι την τελευταία πληρωμή των συναδέλφων από τις 

Περιφέρειες (27-11-2023) και είναι ορατός ο κίνδυνος οι συνάδελφοι μας στις 13 Δεκέμβρη να 

ΜΕΙΝΟΥΝ ΑΠΛΗΡΩΤΟΙ, η κυβέρνηση δεν προχωρά στις απαραίτητες νομοθετικές ρυθμίσεις για 

να δώσει λύση. 

 Η κυβέρνηση, που νομοθέτησε την υποχρεωτική απόσπαση των υπαλλήλων, χωρίς τη 

θέληση ή την αίτησή τους χωρίς καν να διασφαλίζεται η μισθοδοσία τους για το συνολικό 

διάστημα της δίχρονης αναγκαστικής - υποχρεωτικής απόσπασής τους είναι υπόλογη. Είναι 

υποχρεωμένη να διασφαλίσει την μισθοδοσία τους, να δώσει ΑΜΕΣΑ λύση. 

Απαιτούμε να διασφαλιστεί αμέσως με νομοθετική ρύθμιση η μισθοδοσία, η 

υπερωριακή απασχόληση κλπ όλων των συναδέλφων, με συνέχιση κάλυψής της από 

τις Περιφέρειες. 

Δεν παραιτούμαστε επίσης από την απαίτηση άμεσης επιστροφής των 

αποσπασμένων υπαλλήλων στις υπηρεσίες των Περιφερειών Αττικής και Κεντρικής 

Μακεδονίας αντίστοιχα. Θα συνεχίσουμε τις αγωνιστικές δράσεις, όπως κάναμε απ’ την 

αρχή με την συντριπτική συμμετοχή των συναδέλφων. 
 

10. ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ-ΥΠΟΣΤΕΛΕΧΩΣΗ 

Να σημειώσουμε τα εξής: 

Για τις προσλήψεις στο δημόσιο, υπάρχει ο ετήσιος προγραμματισμός που παρουσίασε στο 

υπουργικό συμβούλιο η Κεραμέως.  
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Η βάση είναι ο κανόνας μία πρόσληψη για κάθε αποχώρηση, με εφαρμογή συνολικά σε όλο το 

Δημόσιο και όχι ανά κλάδο κι ανώτατο όριο για το 2024, οι 16.521 προσλήψεις. Οι περισσότερες 

θα γίνουν στην Υγεία, ωστόσο κι αυτές θα είναι κάτω από τις ανάγκες. 

Για τους ΟΤΑ θα κινηθούν στα ίδια από όσα έχουν δημοσιευτεί μέχρι τώρα… με κατανομή 57 

προσλήψεων για την Περιφέρεια Αττικής και όπως έχει δηλώσει η υπουργός ένα κομμάτι 

των 16.500 προσλήψεων θα καλυφθεί από την δεξαμενή επιτυχόντων του πανελλήνιου γραπτού 

διαγωνισμού του ΑΣΕΠ, που διεξήχθη τον περασμένο Μάρτιο.  

Να σημειωθεί ότι ακόμα δεν έχουν ολοκληρωθεί οι …. προσλήψεις του 2020 με την 13Κ, όπου το 

35% δεν αποδέχτηκαν διορισμό…λόγω των χαμηλών μισθών κλπ, γεγονός που οδηγεί και αυτούς 

τους μετρημένους διορισμούς σε καθυστέρηση κλπ.  

Καθώς και ότι  με τον γραπτό διαγωνισμό θα οξυνθεί παραπέρα το πρόβλημα των διορισμών και 

της στελέχωσης, δεδομένου ότι δεν καλύπτονται οι θέσεις των επιτυχόντων σε όλους τους 

κλάδους (πχ Επόπτες). 

Όλα τα παραπάνω σημαίνουν ότι θα συνεχίσει η τραγική υποστελέχωση των υπηρεσιών μας, που 

αποτελεί τη βάση για τις ιδιωτικοποιήσεις, τις εκχωρήσεις αρμοδιοτήτων, τους Αναπτυξιακούς 

Οργανισμούς κλπ. Γι αυτό είναι μονόδρομος η σταθερή απαίτησή μας για στελέχωση και κάλυψη 

των θέσεων με μόνιμο προσωπικό. 

Είναι μονόδρομος να σταματήσει η ομηρία και η εναλλαγή συμβασιούχων. Απαιτήσαμε να μην 

ασκηθούν εφέσεις σε θετικές δικαστικές αποφάσεις, να μην απολυθεί κανείς συμβασιούχος, με 

παρεμβάσεις στην Οικονομική Επιτροπή και στο Περιφερειακό Συμβούλιο, με στήριξη στις 

αίθουσες των δικαστηρίων όταν και όπου μας ζητήθηκε, με κινητοποιήσεις -στάσεις εργασίας μαζί 

με συμβασιούχους Δήμων της Αττικής. 

Η κατάσταση στο δημόσιο έχει φτάσει στο απροχώρητο. Η ελαστικοποίηση της εργασίας στο 

δημόσιο δεν ξεκινά σήμερα, έχει ξεκινήσει εδώ και χρόνια μεθοδευμένα. Σήμερα όμως το μέγεθός 

της ξεπερνά κάθε προηγούμενο. Οι εργαζόμενοι με ελαστικές σχέσεις εργασίας είναι 200 χιλιάδες, 

με πρωταθλητές τους χώρας της παιδείας, της υγείας των Δήμων, των Πανεπιστημίων κλπ. 

Σήμερα στην Περιφέρεια Αττικής εργάζονται …. συμβασιούχοι συνάδελφοι…. Με δικαστικές 

αποφάσεις, με πρόγραμμα της ΔΥΠΑ… κλπ 

Αυτό που πρέπει να συνειδητοποιηθεί από όλους είναι ότι έχοντας μπροστά ένα αρνητικό, 

περιοριστικό πλαίσιο για την μονιμοποιήση των ΙΔΟΧ (συνταγματική πρόβλεψη άρθρου 103, 

υποχρέωση Έφεσης Οικονομικής Επιτροπής κλπ) είναι μονόδρομος η όξυνση του αγώνα και της 

διεκδίκησης της μόνιμης  δουλειάς. Στη κατεύθυνση αυτή εξάλλου θα γίνει και η κινητοποίηση 

όλων των ΙΔΟΧ πολλών σωματείων του δημοσίου στο 2ο δεκαήμερο του Δεκέμβρη.  

 

11.Και αυτή τη χρονιά είχαμε αυθαίρετες μετακινήσεις συναδέλφων, ζήτημα που 

συνεχίσαμε να το αντιπαλεύουμε  με όλους τους τρόπους, κινητοποιήσεις, διοικητικές 

και δικαστικές προσφυγές. Για άλλη μια φορά ήρθε Απόφαση του Ακυρωτικού Διοικητικού 

Εφετείου Αθηνών να δικαιώσει τις καταγγελίες και την εναντίωσή μας σε αυθαίρετες τιμωρητικές, 

εξοντωτικές «μετακινήσεις», που η Περιφερειακή Αρχή Πατούλη επιμένει να πραγματοποιεί, 

υπηρετώντας διαφόρων ειδών σκοπιμότητες και διώκοντας κάθε φωνή, που σηκώνει ανάστημα 

στην αυθαιρεσία. Είχαμε θετική απόφαση που αποτελεί νομολογία για όλη την Ελλάδα. 
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Αναμένουμε την έκβαση δύο υποθέσεων, που αν κερδηθούν θα βοηθήσουν αρκετά την 

προσπάθειά μας να βάλουμε φραγμό στην αυθαιρεσία.                                           
                                         

12. Συνεχίσαμε τις παρεμβάσεις για να σταματήσουν οι αναθέσεις σε θέσεις 

ευθύνης, πολύ συχνά με αίολα κριτήρια και την απαράδεκτη λογική του «ανέφικτου» και να 

προχωρήσουν οι διαδικασίες επιλογής. Η Εισαγγελία ξεκίνησε προανάκριση μετά από 

παρέμβασή μας και έτσι…βγήκε η προκήρυξη για τους Γενικούς Διευθυντές, που δεν έχει 

ολοκληρωθεί, λόγω της αναστολής που υπάρχει μέχρι 1-1-2024. 

Θα συνεχίσουμε να αποκαλύπτουμε την εργαλειοποίηση του ζητήματος από πλευράς 

Περιφερειακής Αρχής, προκειμένου να δημιουργήσει «στρατευμένους» και «πρόθυμους», ώστε 

να μεταχειρίζεται τις υπηρεσίες σαν «τσιφλίκι» της για τις πολιτικές της επιδιώξεις, αλλά και για 

να επικρατεί σιγή νεκροταφείου στους χώρους δουλειάς. 

13. Τα προβλήματα με αρκετά κτήρια υπηρεσιών συνεχίζονται. Οι λύσεις που 

προτάσσονται κάθε φορά κινούνται στην λογική της εξεύρεσης κτηρίου για ενοικίαση, με 

φειδωλά αποτελέσματα. Συνεχίζονται τα προβλήματα σε Ανατολική Αττική, Αιγάλεω, Λαϊκές, 

Δ/νσεις Οικονομικών, Μισθοδοσίας,  Ανθρώπινου Δυναμικού στο Συγγρού 80, την ώρα 

μάλιστα που οι χώροι που μισθώθηκαν τον τελευταίο χρόνο διατέθηκαν στους 

αντιπεριφερειάρχες κλπ!!! και ταυτόχρονα πίεση για προβληματικές μετακομίσεις 

(Πολυτεχνείου) 

Να θυμηθούμε τις παρεμβάσεις μας με τις οποίες αποτρέψαμε την απόφαση εκπαραθύρωσης 

υπηρεσιών από το Συγγρού 80 και κατάληψης των γραφείων από Αντιπεριφερειάρχες κλπ. 

14. Αντιμετωπίσαμε με ψηλά το κεφάλι την απόφαση Πατούλη για ηλεκτρονική 

ψηφοφορία για την εκλογή των αιρετών στα Υπηρεσιακά μας Συμβούλια. 

Οι συνάδελφοι παρά τις πιέσεις, τις απειλές, τους εκβιασμούς και την τρομοκρατία, παρά τα 

βολέματα και τις υποσχέσεις  συσπειρώθηκαν στο Σωματείο και έδωσαν για άλλη μία φορά 

ψήφο εμπιστοσύνης στις συλλογικές αποφάσεις. 

Με την στάση τους είπαν όχι στην ηλεκτρονική ψηφοφορία και στις διαβλητές διαδικασίες. Η 

συντριπτική πλειοψηφία των συναδέλφων ακολούθησε την απόφαση του Συλλόγου για 

αποχή, η οποία κρατήθηκε σε υψηλά επίπεδα (60%), αφού απείχαν 1.143 εργαζόμενοι σε 

σύνολο 1.918. 

 

15. Η έκφραση αλληλεγγύης έγινε με σημαντικές δράσεις. 

✓ Τη συμμετοχή στις διαδηλώσεις για το πολύνεκρο ναυάγιο στα ανοιχτά της Πύλου, με την 

εκατόμβη νεκρών και αγνοουμένων, ενώνοντας τη φωνή μας με όλους όσους δεν 

συμβιβάζονται με την βαρβαρότητα, με την "κανονικότητα" που έχει μετατρέψει το Αιγαίο 

και τη Μεσόγειο σε θάλασσα νεκρών. 

 

✓ Την συγκέντρωση και παράδοση ειδών πρώτης ανάγκης, σε πλημμυροπαθείς των χωριών 

των Τρικάλων Λόγγος, Αγία Κυριακή και Καλύβια. 

✓ Την συγκέντρωση και παράδοση ανθρωπιστικού υλικού στους σεισμόπληκτους της 

Τουρκίας, στο κατεστραμμένο Iskederun, παράδοση που έγινε εφικτή χάρη στην βοήθεια 
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των συναδέλφων του Συνδικάτου Nakliyat Is, αλλά κυρίως στη διάθεση και τους δεσμούς 

χρόνων του ΠΑΜΕ με σωματεία εργαζομένων της Τουρκίας.  

✓ Την αλληλεγγύη στον αγώνα των εργατών της ΛΑΡΚΟ και σε άλλους αγωνιζόμενους. 

✓ Σταθήκαμε απέναντι σε  κάθε δίωξη εργαζόμενου ενώνοντας τη φωνή μας με σωματεία 

δημόσιου και ιδιωτικού τομέα. 

 

16. Διακριτή θέση στις δράσεις μας έχουν οι εκδηλώσεις για τα παιδιά μας και οι 

πολιτιστικές επισκέψεις, οι εκδηλώσεις, η αιμοδοσία κλπ. Έχουν καθιερωθεί, έχουν 

αγκαλιαστεί από τους συναδέλφους. Σημαντικό ρόλο σε αυτές έχει παίξει το Μουσικό Σχήμα του 

Συλλόγου, που έχει περάσει πλέον σε άλλο επίπεδο και «ντύνει» με πανέμορφο τρόπο όλες τις 

εκδηλώσεις μας. 

Μπροστά μας έχουμε την διοργάνωση της Χριστουγεννιάτικης γιορτής για τα παιδιά των 

συναδέλφων με δύο παραστάσεις την Κυριακή 7/1/2024 η στο θέατρο Βασιλάκου - 

Μαριάννα Τόλη : «ΤΑ Σ’ ΑΓΑΠΩ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ» της Μάρως Θεοδωράκη  που απευθύνεται στην 

προσχολική ηλικία έως και 7 ετών  και παρουσιάζεται στις 11.30 και το «ΕΝΑ ΠΑΙΔΙ ΜΕΤΡΑΕΙ ΤΑ 

ΑΣΤΡΑ» του Μενέλαου Λουντέμη  που απευθύνεται σε παιδιά ηλικίας 8 και άνω και παρουσιάζεται 

στις 15.00. 

 

17. Οι παρεμβάσεις μας για την διευκόλυνση πληρωμής στις κατασκηνώσεις βοήθησε 

πολλούς συναδέλφους να μπορέσουν να στείλουν τα παιδιά τους. Παραμένουν όμως τα 

ζητήματα, που διεκδικούμε για κάλυψη και των ΚΔΑΠ, για δημόσιους Βρεφονηπιακούς Σταθμούς 

που να καλύπτουν δωρεάν όλα τα παιδιά. Να σημειωθεί πως σύμφωνα με τις δηλώσεις της 

υφυπουργού Παιδείας Δ. Μηχαηλίδου έχουμε γύρω στα 180.000 βρέφη μέχρι 2,5 ετών και 

υπάρχουν 25.000 θέσεις σε βρεφικούς σταθμούς, δηλαδή οι θέσεις που υπάρχουν αφορούν μόλις 

το 14% των βρεφών! 

 

18. Συμμετοχή σε κινητοποιήσεις για άλλα ζητήματα. 

Χρειάζεται να αναφέρουμε ότι αρκετές φορές ζητήσαμε να εισαχθούν διάφορα ζητήματα στο 

Περιφερειακό Συμβούλιο προκειμένου να γίνει συζήτηση και να βγουν αποφάσεις επίλυσης 

(ανάκληση πειθαρχικών διώξεων, στήριξη συμβασιούχων, νομική κάλυψη, για στέγαση 

υπηρεσιών, για Δ/νση Λαϊκών Αγορών, για  αποζημιώσεις μετακινήσεων των υπαλλήλων που 

εκτελούν εξωτερική υπηρεσία κ.α.), χωρίς να βρίσκουμε ουσιαστική ανταπόκριση από την 

Διοίκηση. Η Περιφερειακή αρχή για το σκοπό αυτό αξιοποιούσε και το γεγονός ότι οι 

συνεδριάσεις γίνονταν διαδικτυακά… 

Ταυτόχρονα σταθήκαμε μαζί με σωματεία δημόσιου και ιδιωτικού τομέα με απεργία και 

συλλαλητήρια απέναντι στο νέο αντεργατικό νομοσχέδιο που ψήφισε η κυβέρνηση για να 

δουλεύουν οι εργαζόμενοι 13 ώρες την ημέρα, 78 ώρες την εβδομάδα και να βάζει στην φυλακή 

όποιον αγωνίζεται και απεργεί για ένα καλύτερο αύριο, για να μην προχωρήσει το ξεπούλημα του 

ΜΤΠΥ, για να μην προχωρήσει η ιδιωτικοποίηση του νερού κλπ. 
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Τίποτα δεν χαρίζεται, όλα καταχτιούνται με αγώνες. Δεν υπάρχουν σωτήρες για τους 

εργαζόμενους, χωρίς εμάς... 

Συνεχίζουμε να παλεύουμε για το συνολικό διεκδικητικό μας πλαίσιο, με 

πραγματοποίηση παραστάσεων, συγκεντρώσεων, Στάσεων Εργασίας, απεργιών κλπ. 

Εξουσιοδότηση του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου μας για τον ακριβή 

χρονικό προσδιορισμό. 

Συντονίζουμε τις αγωνιστικές μας δράσεις με Σωματεία και φορείς του δημόσιου και 

ιδιωτικού τομέα για τα ζητήματα των μισθών, της ακρίβειας, για αποκλειστικά 

δημόσιο, σύγχρονο και δωρεάν σύστημα Υγείας, για προσλήψεις μόνιμου 

προσωπικού, για αναβάθμιση μέσων και υποδομών και άλλα ευρύτερα ζητήματα.  

Παλεύουμε για αυξήσεις στους μισθούς, ικανοποίηση άλλων οικονομικών μας αιτημάτων, για να 

αυξηθούν οι δαπάνες για τη δημόσια υγεία, την δημόσια παιδεία κλπ, παλεύουμε για να ζουν όλοι 

οι άνθρωποι με αξιοπρέπεια, για να μπορούν να χαίρονται τη ζωή τους, για να διώξουμε τη 

«μαυρίλα» από το σήμερα και το αύριο. 

 Στο διεκδικητικό μας πλαίσιο εκτός απ’ όλα τα παραπάνω, ξεχωρίζουν:  

• Η επιτακτική ανάγκη για προσλήψεις μόνιμου προσωπικού όλων των ειδικοτήτων 

επιστημονικού, τεχνικού και βοηθητικού με κάλυψη της μισθοδοσίας από τον κρατικό 

προϋπολογισμό, για όλες τις οργανικές θέσεις, ενάντια στην εντατικοποίηση και την 

υποστελέχωση, που αποτελεί εκτός των άλλων και όχημα για να δικαιολογηθεί και η 

προώθηση των ιδιωτικοποιήσεων.  

Μονιμοποίηση των συμβασιούχων συναδέλφων. 

• Επαναφορά και για την Αττική της ρύθμισης του άρθρου 219 του ν. 4555/2018 για τις 

«μετακινήσεις» και για τις τοποθετήσεις. 

• Η πλήρης εφαρμογή των όρων υγιεινής και ασφάλειας, σύμφωνα με τον ν. 3850/2010, την 

43726/2019 ΚΥΑ και το ΠΔ 398/1994 για τους εργαζόμενους σε οθόνες οπτικής απεικόνισης. 

Χορήγηση ΜΑΠ- προληπτικές εξετάσεις, δημιουργία και στελέχωση ΕΣΥΠΠ σε κάθε Π.Ε., 

προσλήψεις τεχνικού και γιατρού εργασίας με μόνιμη σχέση εργασίας. Να γίνουν Μελέτες 

Επαγγελματικού Κινδύνου για όλους τους χώρους εργασίας και κάθε θέση εργασίας. Να 

ολοκληρωθεί η διαδικασία αποτίμησης σε χρήμα των ΜΑΠ των ετών 2019 και 2020, που δεν 

χορηγήθηκαν στους δικαιούχους. 

Κτήρια και χώροι εργασίας κατάλληλοι, με συνεχή καθαριότητα καθώς και φύλαξη, όπου 

χρειάζεται. 

• Εφαρμογή της νομικής κάλυψης σε όλους τους υπαλλήλους, που διώκονται κατά την 

εκτέλεση της υπηρεσίας τους, με προπληρωμή δικηγόρου επιλογής μας. Δημιουργία 

κατάλληλα στελεχωμένου νομικού γραφείου για τις τεχνικές κλπ υπηρεσίες ώστε να 
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εξασφαλίζεται η απαραίτητη νομική βοήθεια στη σύνταξη εγγράφων εισηγήσεων σε 

ενστάσεις, αιτήσεις θεραπείας, προσφυγές εργολάβων κλπ. 

Δεν υπάρχει τεχνικός υπάλληλος με «χρεωμένους» δρόμους για επιτήρηση, που να μην έχει 

οδηγηθεί σε δικαστική αίθουσα. 

Ζητάμε να αλλάξει όλο το καθεστώς ποινικής ευθύνης των τεχνικών υπαλλήλων για την 

εποπτεία των δρόμων και μέχρι τότε ζητάμε να καλούν οι Εισαγγελείς τους Περιφερειάρχες, 

που σύμφωνα με τον Καλλικράτη είναι οι προϊστάμενοι των υπηρεσιών των Περιφερειών. Και 

να καταθέτουν για το αν υπάρχουν παραλείψεις των υπηρεσιών και των υπαλλήλων και να 

εξηγούν τι έχουν κάνει για να εξαλειφθούν αυτές. 

Δεν γίνεται να είμαστε «λίγοι» και «γυμνοί» από τα κατάλληλα εργαλεία και να είμαστε 

υπεύθυνοι για κάθε στραβό που γίνεται. Δεν γίνεται να παίζουμε το ρόλο του «σταθμάρχη 

χωρίς τηλεδιοίκηση…». 

• Αντιμετώπιση των ιδιαίτερων προβλημάτων, που αντιμετωπίζουν οι συνάδελφοι στις Τεχνικές 

υπηρεσίες, τόσο κατά την εκτέλεση των αρμοδιοτήτων τους, όσο και με τις ποινικές & αστικές 

ευθύνες που φορτώνονται. 

• Χορήγηση μηνιαίου ποσού για την κάλυψη της εντός έδρας κίνησης των υπαλλήλων των 

ελεγκτικών μηχανισμών των Περιφερειών. Προώθηση της σχετικής τροπολογίας, που έχουμε 

συντάξει. Απλοποίηση των δικαιολογητικών και των διαδικασιών για την κάλυψη και πληρωμή 

όλων των οδοιπορικών-εισιτήριων-και των αποζημιώσεων και εξαιρέσιμων για τις υπόλοιπες 

μετακινήσεις των υπαλλήλων, έγκαιρα, χωρίς καμιά καθυστέρηση, με κάλυψη από την αρχή 

κάθε χρονιάς για όλους.  

• Εξοπλισμό των υπηρεσιών με όλα τα απαραίτητα ηλεκτρονικά μέσα και σύγχρονο τεχνικό και 

μηχανολογικό εξοπλισμό για όλες τις αναγκαίες εργασίες. Χορήγηση υπολογιστικών και 

σχεδιαστικών προγραμμάτων για τις Τεχνικές κ.α. υπηρεσίες, πρόσβαση σε κωδικοποιημένη 

νομοθεσία. 

 

• Άμεση προκήρυξη όλων των θέσεων ευθύνης με αντικειμενικά κριτήρια. Σταμάτημα των 

αδιαφανών διαδικασιών αναθέσεων. 

Συμμετοχή των αιρετών στα Συμβούλια Επιλογής Προϊσταμένων. Κατάργηση του 

αντιδραστικού πλαισίου της αξιολόγησης. 

 

• Επέκταση της ρύθμισης για την κάλυψη των κατασκηνωτικών εξόδων και στα ζητήματα της 

κάλυψης των αναγκών σε Κέντρα Δημιουργικής Απασχόλησης για όλα τα παιδιά των 

συναδέλφων.  

• Να σταματήσουν οι αναθέσεις, οι ιδιωτικοποιήσεις και οι εκχωρήσεις αρμοδιοτήτων των 

υπηρεσιών των Περιφερειών. Να καταργηθούν οι Αναπτυξιακοί Οργανισμοί. Καμιά εκχώρηση 

δημόσιας περιουσίας, περιουσίας των Περιφερειών. Καμιά μεταφορά αρμοδιότητας χωρίς 

πόρους και προσωπικό. Οι υπηρεσίες να ασκούν πλήρως τις αρμοδιότητες κοινωνικού τους 
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χαρακτήρα. Να σταματήσουν οι σχεδιασμοί για ενίσχυση της ανταποδοτικότητας των ΟΤΑ. 

Όχι στη διεύρυνση του «φοροεισπρακτικού ρόλου» των Περιφερειών. 

Πλήρης κρατική χρηματοδότηση που να καλύπτει το σύνολο των αναγκών των Περιφερειών 

και της μισθοδοσίας των εργαζομένων, σύγχρονες υποδομές, κοινωνικές, αθλητικές, 

πολιτιστικές δομές κλπ. 

 Όχι σε  αντιλαϊκές αναδιαρθρώσεις στους ΟΤΑ.  

• Κατάργηση των αντιασφαλιστικών νόμων. Κατάργηση του νόμου ιδιωτικοποίησης της 

επικουρικής ασφάλισης. Κάλυψη των απωλειών σε εφάπαξ και συντάξεις.  

• Αντιμετώπιση της ακρίβειας, κατάργηση του ΦΠΑ και των Ειδικών Φόρων Κατανάλωσης στα 

καύσιμα, καθώς και στις υπηρεσίες παροχής ηλεκτρικού ρεύματος, ύδρευσης και 

τηλεπικοινωνιών. Κατάργηση του ΕΝΦΙΑ στην πρώτη και δεύτερη κατοικία που καλύπτει 

ανάγκες στέγασης και αναψυχής της λαϊκής οικογένειας και δεν εκμισθώνεται. 

 

   Ο Διοικητικός Απολογισμός εγκρίθηκε στο ΔΣ της 24ης/11/2023 κατά πλειοψηφία με ψήφους (13 υπέρ-3 λευκά) 

 


